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Актуальність. Актуальність проблеми дирофіляріозу полягає в постійної наявності 
поблизу людини джерел хвороби - тварин, переносників - кровосисних комарів родини 
Culicidae та низькою інформованістю медичних працівників. 

Мета. Аналіз епідеміологічних умов щодо розповсюдження дирофіляріозу у 
Харківській області. 

Матеріали та методи. Проаналізована ентомологічна, метеорологічна та 
паразитологічна ситуація в Харківській області за даними Українського центру з контролю 
та моніторингу захворювань Міністерства охорони здоров'я Україна, Харківського 
обласного лабораторного центру та кафедри медичної паразитології та тропічних хвороб 
ХМАПО. 

Результати та обговорення. Проаналізувавши захворюваність підшкірною формою 
дирофіляріозу в Харківській області за останні 10 років (з 2005 по 2015 pp.), відмічається 
щорічна реєстрація з тенденцією до зростання. Статистичні дані кафедри медичної 
паразитології та тропічних хвороб ХМАПО відрізняються від офіційної статистики тому, що 
Харківським обласним лабораторним центром реєстрації підлягають лише випадки з 
хірургічно видаленим, або само-видаленим гельмінтом, тоді як кафедрою медичної 
паразитології та тропічних хвороб враховуються і клінічні прояви з неможливим видаленням 
паразита у зв'язку з його активної міграцією або хірургічною недоступністю. У більшості 
випадків локалізація паразита приходилась на очі та обличчя. Усі хірургічно, або самостійно 
видалені гельмінти ідентифіковані я к Б . repens, самки розміром від 7 до 15 см. 

Ситуація з дирофіляріозу ускладнюється у зв'язку з погіршенням ентомологічного 
контролю за переносниками - кровосисними комарами в наслідок реформації санітарно-
епідеміологічної служби. 

За даними Харківського обласного центру з гідрометеорології у весняний період 2013 
- 2015 pp. температура доходила до +30 °С та вище. Літо 2013 - 2015 pp. було помірним, з 
достатньою кількістю опадів. Денна температура, як правило, не перевищувала відмітки 
+35 °С. Осінній сезон був теплим, дощовитим, максимальна температура доходила до 
+25 °С. 

Усе вищезазначене демонструє покращення екологічних умов у розповсюдженні 
випадків дирофіляріозу. 

За даними Харківського обласного лабораторного центру показники заселеності 
кровосисними комарами (родів Aedes та Сиіех) господарських приміщень, підвалів, довкілля 
складають 12,6% проти 12,5% у 2014 році, що потребує посилення протикомариних заходів, 
у зв'язку з щорічним зростанням захворюваності на дирофіляріоз людей. У 2015 році 
досліджено на наявність мікрофілярій нематод 563 екз. малярійних комарів (у 2014-391 екз.), 
мікрофілярії не знайдені. При дослідженні 463 екз. немалярійних комарів в 3 екз. знайдено 
мікрофілярії нематод (0,6%). 

Частота нападу комарів на людину залежить від ступеня їх активності і чисельності, а 
також зв'язку комарів з житлом людини. Так як в Харкові є досить велика кількість водойм, 
то ймовірність нападу природної популяції комарів на людину і домашніх собак різко 
зростає, що збільшує можливість передачі інвазії людині і залучення його в епідемічний 
процес. В умовах міської квартири передача інвазії при наявності хворої собаки або кішки 
може здійснюватися цілий рік «підвальними» комарами роду Culex (С. molestus). 

Висновки. Дирофіляріоз у Харківській області, як і в Україні в цілому, залишається 
актуальною проблемою, що обумовлено зростанням захворюваності тварин і людей на цей 
паразитоз, значною кількістю різних видів переносників інвазії та труднощами в її регуляції. 
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